

Источник: Таганрогская правда
Дата выпуска: 06-12.09.2013
Номер выпуска: 275-277
Заглавие: Их имена останутся в истории
Автор: Виктория Каратаева

Таганрогский металлургический завод выступил с инициативой увековечения памяти трех выдающихся таганрожцев - бывшего первого секретаря Таганрогского горкома КПСС, Почетного гражданина города Бориса Зубрицкого и Героев Социалистического Труда: металлурга-сталевара Георгия Родина и металлурга-прокатчика Анатолия Бирюкова. На днях три мемориальные доски были установлены на домах, связанных с именами этих людей.

Первой открыли доску на доме по переулку Украинскому 2/4, где долгое время жил Борис Зубрицкий. Как отметили друзья и соратники Бориса Федоровича, выступавшие на памятном митинге, трудно переоценить тот вклад, который этот человек внес в развитие города. Именно при Борисе Зубрицком начал строиться микрорайон Русское поле, был пущен первый троллейбус, появлялись новые промышленные предприятия, школы и детские сады, учреждения здравоохранения и Дворцы спорта. Энергичный и талантливый руководитель, при этом абсолютно доступный для горожан; отзывчивый товарищ, готовый всегда прийти на помощь; человек, всей душой преданный Таганрогу; заботливый муж, отец и дедушка - таким остался Борис Зубрицкий для тех, кто его знал. Слова благодарности за память о деде выразил внук Бориса Федоровича Андрей:

- Спасибо за то, что в городе, который мой дедушка любил и о процветании которого он страстно мечтал, появилась посвященная ему мемориальная доска. Спасибо всем, кто его помнит...

На доме по улице П. Осипенко, 53 была открыта мемориальная доска Герою Социалистического Труда, почетному металлургу, прославленному сталевару Георгию Родину. В этом году Георгию Петровичу исполняется 80 лет... А на металлургический завод он пришел в 1947 году 14-летним подростком. В мартеновском цехе проработал более 50 лет, провел множество «плавок дружбы» как в СССР, так и за рубежом. Георгий Петрович учил варить сталь в Болгарии, Румынии, Германии, Польше и других странах. Как наставник он подготовил несколько поколений металлургов. Из стали, выплавленной Георгием Родиным, были прокатаны бурильные трубы, которые установили в Кольской сверхглубокой скважине на глубине более 12 километров. Это достижение занесено в Книгу рекордов Гиннеса и не превзойдено до сих пор. За свой подвиг Георгий Петрович и был награжден Золотой Звездой Героя Труда.

- Вся моя жизнь связана с металлургическим производством, - сказал Георгий Родин, когда доска его имени была открыта.

- Да не только моя, но и моей семьи. Сейчас здесь работают сын, внучка и племянница. Я в курсе всех изменений, которые переживает предприятие. Рад, что завод растет и развивается, и хотел бы поблагодарить руководство ТАГМЕТа за внимание к ветеранам, за поддержку, которую мы получаем. Памятная доска металлургу-прокатчику Анатолию Бирюкову установлена на доме по улице П. Тольятти, 20/6, где много лет жил Герой Социалистического Труда, а сейчас проживает его семья. С первых дней освобождения Таганрога от немецко-фашистских захватчиков Анатолий Илларионович работал на металлургическом заводе. За несколько лет он освоил пять профессий и, будучи еще совсем молодым прокатчиком, стал наставником молодежи. Заводу Анатолий Бирюков отдал более полувека своей жизни, он изучил все тонкости прокатного производства, а за прокат особой трехслойной стали для сельхозмашиностроения был награжден Золотой Звездой Героя Труда.

- Таганрожцы должны знать и помнить о самоотверженном труде таких людей, как Анатолий Бирюков, - отметил, открывая доску, председатель профсоюзного комитета ТАГМЕТА Денис Рудь.

- Это настоящие герои, которые жили и работали рядом с нами, которые навсегда останутся примером для молодежи.

Одним из инициаторов установки мемориальных досок стал директор по управлению персоналом ОАО «ТАГМЕТ», депутат городской Думы Виталий Мирошниченко. Он принял участие во всех трех митингах, посвященных памяти выдающихся таганрожцев.

- Таганрог, который мы знаем и любим, которым гордимся, стал таким благодаря труду многих людей, настоящих героев и патриотов. Среди них и Борис Зубрицкий, и Георгий Родин, и Анатолий Бирюков, и другие ветераны, которых мы тоже не забываем. Не случайно ведь говорят, что у того, кто не знает прошлого, нет будущего. Если знать, а главное - ценить то, что сделали наши предшественники, если уметь дорожить их памятью и делать все возможное, чтобы ветераны, которые сегодня еще с нами, жили достойно, - будущее обязательно будет...